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Önkormányzatunk.
Szégyent, gyalázatot rákentek, meg­

rágalmazták, megrugdosták önkormány­
zatunkat, kinpadra húzták, gúzsba kö­
tötték, életszerveit elzsibbasztották; majd 
vérét vették, azután mindentől meg­
fosztva pellengérre állították a nemzet 
szabadságának ezen ezer éves intéz­
ményét. Nincs az a rossz, a mit rá nem 
fogtak az önkormányzatra és a mikor 
igy gyűlöletessé* tették, akkor a kapasz­
kodó stréberek serege, apró klikkek 
csapata, a közkereseti társaságok és 
lelketlen kufárok kisajátították a maguk 
részére. Az önkénykedő rendszer csel­
szövéssel, ámítással, s a gazság min­
den eszközével letarolta az önkormány­
zat virágos mezejét és a közéleti er­
kölcstelenségnek tenyésztelepévé alakí­
tottak át. Az alkotmány véd bástyái fe­
lett, a nemzeti szabadság megszentelt 
templomában orgiát ült a haszonlesés, 
piaczi áruvá tette az elvet, hitet, meg­
győződést, kiölte az emberekből a tisz­
tesség érzetet; dédelgette és keblén me­
lengette a sikkasztókat és hamisítókat, 
hogy a nemzeti intézményt minél gyű­

löltebbé tegye az emberek előtt és mi­
nél jobban biztosíthassa a teret a maga 
önző ezé Íjaira.

Sötét képe ez a gyászosz múlt­
nak, a melynek árnya még mindég 
kísért bennünket. Az összeomlott rend­
szer e művének maradványai és rom­
jai még előttünk vannak.

Már-már azt hittük, hogy önkor­
mányzatunkból kiveszett minden élet- 
képesség, hogy ezer éves alkotmá­
nyunk megsemmisül, a mikor a nagy 
nemzeti küzdelem uj életre keltette s 
a nemzeti érzés hatalmas fellángolásá­
nak tüze megvilágította azt az utat, 
a melyet a történelem a nemzeti hala­
dás számára kijelölt.

De az a rendszer, mely évtizede­
ken át azon munkálkodott, hogy ön- 
kormányzati életünk lüktetését meg­
akassza és megfojtással fenyegette, 
talán sehol oly erős nyomokat nem 
hagyott maga után, mint városunk 
közügyeinek intézésében. Az érdekszö­
vetkezet, a mely önkormányzatunkba 
befészkelte magát nemcsak azon mű­
ködött, hogy a polgárságot a köz ügyek 
intézéséből kizárja, hanem alattomos 
intrikával, ha másként czélt nem érhe­
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(Folytatás cs vége.)
— Én soha se bántottam magát és 

nem is tudnám bántani.
Leirhatatlanul édes tekintettel függesz­

tette szemeit a hadnagy arczára.
Saniszló suttogva mondta:
— Hisz ... én azt hittem, Gita, hogy 

. . . hogy maga az enyém lesz; hogy maga 
az én édes párom lesz.

— Gita szomorúan ingatta fejét.
— Mikor olyan szegény vagyok! Látja' 

apámnak ez a kis birtoka adóssággal van 
ám megterhelve ? aztán meg ott van egy 
növendék fiunk, akinek kiképeztetése sokba 
fog kerülni, hát ... .

— Az istenért, nem kértem én pénzt! 
nem kell nekem a maga pénze.

— De mikor meg magának sincs.
— Ejnye Gita, és maga azt képzeli, 

hogy pénz nélkül nem lehetünk boldogok, 
hogy a silány pénz föltétlenül szükséges 
ahhoz? . . .

— Hogy a hadnagy megnősülhessen ; 
hogy letehesse a kaueziót; egészítette ki a

leányka, lemondástcljesen. — Megmondtam 
én mindent Mina néninek és ő felvilágosított 
mindenről . . .

Ránézett a hadnagyra. Vontatottan foly­
tatta : . . . Hát persze most még nehezebb.. . 
tegnap óta amikor már el is jegyezkedtünk 
félig-meddig, egy . . .

— Egy édes csók erejéig, Gita, amelyet 
ott a platán sorban adott nekem ; suttogta a 
hadnagy közelebb simulva a leánykához.

Gita lehorgasztotta a fejét, kérő hangon 
rebegte :

— Édes, kedves, jó Kálmán, kérem 
szépen : felejtse el azt az egy csókot I . . .

— Még csak az kellene, ha ezer esz­
tendeig élnék, még akkor sem tudnám elfe­
lejteni, ez volt az első csók erről a maga 
mézes szájacskájáról . . .

— És az utolsó, Kálmán I
— Gita !
— Kálmán ! ? . . .
Hát . . . hát, ki ez a nyomorult ?
— A . . . a Balázs Guszti bácsi . . .
— Szent háromság egy Isten I Gita! ?... 

Hát ez a maga szerelme ? hát ilyen embernek 
áldozza fel maga az én szerelmemet! ? . . .

— Óh, Kálmán, hogy mondhat ilyet! ? 
én senkiért sem áldozom fel magát . . .

tett tüzzel-vassal arra törekedett, hogy 
onnan elriassza, a köz ügyeket meg- 
utáltassa s a független gondolkozása 
polgároknak még a kedvét is elvegye 
attól, hogy a város önkormányzatába 
bele üssék az orrukat.

A városházán a törvényhatóság 
képviseletét úgy állították össze a ma­
guk embereiből, hogy azok akarat 
nélküli eszközei gyanánt szolgáltak. 
Az a rendszer, a mely közügyeink 
intézésébe gyökeret vert, rá ütötte a 
maga bélyegét mindenre a mihez csak 
hozzá férhetett, a közigazgatást, a vá­
ros gazdasági, közoktatásügyi, egészségi 
rendészeti ügyeit saját képére és ha­
sonlatosságára formálta át.

Daczára, hogy a város polgársága 
érthető módon kifejezést adott múlt 
év január 26-án annak, hogy mily 
irányt kíván követni; daczára, hogy a 
bizottságitag választásoknál is bizony­
ságot szolgáltatott arra, hogy a város 
közügyeinek intézését miként óhajtja 
teljesittetni s hogy komolyan részt kí­
ván venni az önkormányzatban, a régi 
rendszer időnként még mindig felüti 
fejét a városházánál.

— De hogyha férjhez megy . . .
— No igen, mert azt mondja Mina 

néni, hogy ez észszerű cselekedet és hogy 
nekem nem szabad válogatnom, mert aztán 
úgy járok, mint a szolgabiróék Katalinja; 
tudja, a ki már Katicza néni és még sem 
kapott férjet ... A magáé nem lehetek, Kál­
mán, hát mit bánom : akárkié leszek . . .

— És hiszi maga, hogy szeretheti azt 
a csúnya vén embert, a ki apja lehetne 
magának?. . .

— Már hogy képzel ilyet! Azt mondja 
Mina néni, hogy a férjet nem okvetlenül 
szükséges szeretni; hogy ő sohase szenved­
hette Fridolin bácsit. Hát tudja én jobb sze­
retném szeretni a férjemet, ha azonban nem 
lehet. . . mert ugy-e, Balázs bácsit a legjobb 
akarattal sem lehet szeretni ? . . .

— Bizony nem 1 . . .
— No lássa, hát az én lelkiismeretem 

tiszta lesz . . . Ma megkéri a kezemet és 
nekem nem szabad nemet mondanom.

Mélyet sóhajtott.
— Nekünk örökre el kell válnunk, édes 

Kálmán.
— De . . .
— Nekem soha többé nem szabad 

magát látni.
— Édes.. .



Komárom és Y'idéke 29-ik szám.2.

A város legutóbbi törvényhatósági 
közgyűlésén is oly jelenségek tüneteit 
észleltük, a melyek kézzel fogható 
tanúságot tesznek arról, hogy köz­
ügyeink intézése vissza-vissza zökke­
nik a régi kerékvágásba Különösen 
kitűnt ez az iskolaszéki tagok válasz­
tásánál. Személyekkel itt nem foglal­
kozunk, de annak a bizonyos irány­
zatnak fenntartása nem kerülheti el 
figyelmünket, a mely irányzat iskolai 
és népnevelési ügyeinknél is ahhoz a 
rendszerhez vezet, a melyik városunk 
közügyéinél mindeddig érvényesülni 
törekedett. Az a klikk, a melyik a vá­
ros egyébb ügyeinek intézésénél már 
letörött, a teret tanügyeink körül igye­
kezett megtartani, itt keres menedéket, 
hogy cselszövényeit innen intézhesse a 
polgárság egyetértése ellen. Csendben 
és titokban készítette elő hadi tervét 
és részesítette meglepetésben a tör­
vényhatósági bizottság ellenzéki tagjait.

Csak annak tulajdoníthatjuk ezt 
az eredményt, hogy a független gon­
dolkozásul bizottsági tagok között még 
mindég vannak olyanok, akik kedvet 
nem éreznek arra, hogy részt vegyenek 
a város ügyeinek intézésében s bizonyos 
idegenkedéssel vagy közönyösséggel 
viseltetnek a legnagyobb jelentőségű 
kérdések iránt is és abban a gondolatban 
élnek, hogy hasztalanul fáradoznak. Ki 
kell mondanunk, hogy az ellenzéki 
bizottsági tagok körében hiányzik még 
az egyetértésnek és összetartózandó- 
ságnak az az érzete, ami sikeres mun­
kára képesíti az erőket.

Az a tisztség, amellyel a polgárság 
bizalma a törvényhatósági bizottság 
tagjait felruházta, nem csak külső 
dekórum, hanem komoly kötelességeket 
ró az illetőkre, amely elől kitérni soha 
és semmi körülmények között nem 
szabad.

Addig hiába várjuk az uj szellem 
tisztitó hatását, amig a polgárság a 
közügyek intézésébe egész lelkesedését 
bele nem viszi és abban egész erejével cs 
tehetségével részt nem vesz.

Egészséges önkormányzatot és 
tiszta közéletet teremteni csak akkor 
tudunk, ha akiket a közügyek élére 
állított a polgárság, őrállomásukat soha 
cl nem hagyják, hanem mindenkor 
teljesitik feladatukat.

Városi közgyűlés.
Komárom, 1900. július 18.

P'ullasztó hőség ült rá a szerdán meg­
tartóit városi közgyűlésre, a tikkasztó melegben 
csak immel-ámmal mentek fel a város atyák 
a városházára. Amikor a dalos madár is cl­
pihen a lombok alján s az erdő mélyét nem 
veri fel semmi zaj kinek is volna kedve a 
virág illattal telt hűvös otthont elhagyni, hogy 
a dohos levegőjű tanácsteremben mások bajaival 
békés adófizető polgárok ügyeinek elintézésé­
vel zavarja meg a nyári délután nyugalmát, 
mikor abban nincs semmi poézis, nincs egy 
csep lyrai költészet.

Nem is volt hát semmi érdeklődés sem 
a közgyűlés iránt s a bizottsági tagok kis 
számban jelentek meg a zöld asztal körül.

A múltak kisértő szelleme elő is került 
valahonnan s végig suhogott a termen, az 
érdekcsoport működésbe lépett s felhasználta 
az alkalmat, hogy megtarthassa régi embe­
reit. Szinte sutytyomban csinálták meg, hogy 
az iskolaszéket ne érje változás, mert hisz 
ebből még veszedelem is származhatnék, ha 
a községi iskolánál folyó eseményekbe más 
kezek nyúlnának bele. A községi iskolának 
beléletébe ugyanis rendkívüli dolog mehet 
végbe, ezt azonban feltárni nem lehet, mert 
titokban tartják azt, hogy ott mi történik, 
csak a mosakodásból lehet gyanítani, hogy 
az iskolánál nincs minden rendben. A klikk 
tehát furfangos módon igyekezett megtartani

azokat, a kik eddig intencziojának megfeleltek. 
Ha a közgyűlés tagjai nagyobb érdeklődéssel 
viseltettek volna az iskolaszék megválasztása 
iránt, bizonyára iskolai ügyeink is más for­
dulatot vettek volna.

Meglepetésben egyébbként nem volt hi­
ány. Hirány György interpellatiójában oly 
világot vetett a város közigazgatására, a mi 
komolyan gondolkozóba ejthet mindenkit. 
Hogy kevés bölcsességgel kormányozzák a 
világot, az már régi igazság, de hogy annyi 
figyelmetlenséggel intézzék valamely város 
ügyeit, mint nálunk, ez nem mindennapi 
dolog. Hirány ugyanis szóvá tette, hogy a 
gazdasági bizottság előadója Kacz Lajos ta­
nácsnok a bizottság olyan üléséről felvett 
jegyzőkönyvet akart aláíratni vele, a mire 
meghiva sem lett s a melyen jelen sem volt. 
A tanácsnok ur ugyan szerette volna ezt 
bizonyítani, de nem sikerült neki, a mi után 
a főispán részéről alapos oktatásban is volt 
része.

A közgyűlést az interpellátiók élénkí­
tették meg s vittek bele a tárgyalásba egy 
kis elevenséget.

A közgyűlés azonban tanulságot szol­
gáltathatott arra, hogy ott mindenkor éber 
őrködésre van szükség, a mennyiben, ha az 
ellenzék közönyösen viselkedik a város ügyei 
iránt, a régi rendszer hívei* soha sem mu­
lasztják el az alkalmat, hogy visszaállítsák az 
összeomlott rendszeit.

A közgyűlésről tudósításunk a követ­
kező :

Kálmán Rudolf főispán üdvözölve a 
megjelenteket a közgyűlést megnyitotta, a 
melyen a bizottság tagjai igen kevesen jelen­
tek meg.

A tárgysorozat előtt Hirány György 
interpellált a miatt, hogy a gazdasági bizott­
ság egyik jegyzőkönyvét a gazdasági taná­
csos hozzá küldte aláírás végett s a jegyző­
könyvben neve ott szerepelt, holott azon 
ülésre meghiva sem volt, annál kevésbé volt 
jelen. Kacz Lajos ezzel szemben megkísérelte 
vitatni, hogy az interpelláló jelen volt, de

— Soha se szabad még közelébe sem 
jönnöm . . .

(Kissé a hadnagy felé csúszott a lóczán).
— Hisz a . . .
Soha se szabad még egy baráti kéz- 

szoritásra se odanyujtanom a kezemet.
(Öntudatlanul tette mind a két kezét a 

hadnagyéba).
— Gitám ! ?
— Soha se lett volna szabad megen­

gednem magának, a mit tegnap . . .
A feje Szaniszló vállára billent, az föléje 

hajolt, olyan közel, hogy a két ajk között 
nagyon csekély távolság maradt.

■— Soha, Kálmán ! — folytatta — mert 
hiszen megbocsáthatlan bűn volt, már az az 
egy csók is . . .

Elhallgattak mind a ketten, — de valami 
ezuppanás-féle zavarta a nagy csöndet . . .

Aztán újra Gita szólalt meg . . . Most 
már zokogástól fulladozva, szinte rimánkodó 
hangon tördelte :

— Édes, kedves, jó Kálmán, Ígérje meg, 
hogy minden évben, legalább párszor, hogy 
sokszor ellátogat hozzám, ha férjnél leszek . . . ?

És megint elhallgattak. A nagy némaság 
daczára azonban sem Gita, sem Kálmán nem 
vetettek ügyet a hátuk mögött hallszó neszre,

a mint a vadszöllő levelei erősen meg zizegtek; 
sőt azt se hallottak meg, hogy az alsó rács­
kaput nagy erővel vágta be valaki . . .

Másnap történt.
Szaniszló Kálmán éppen kétségbe esve 

pakolta a málháját, a mikor egy ur kopog­
tatott be hozzá.

Hivatalos rövidséggel adta elő az érke­
zett, hogy nála egy nagy összeg van letét­
ben, a melyet mai napon kell átadnia Sza­
niszló hadnagy urnák. Egy bizonyos, a ki 
még a megboldogult édes atyjának volt ezzel 
adósa, a fiával szemben akarja leróni tar­
tozását.

A tág szemekkel bámuló hadnagy csak 
az illető eltávozása után kérdezte a nagy­
bátyjától, hogy ki volt az az ur ? . . .

— A székvárosbeli közjegyző és több 
helybeli uraságnak — ezek között a szom­
széd nagybirtokosnak Balázs Ágostonnak is 
— jogtanácsosa.

— Hát megbízható, hát szavahihető 
ember ?

így aztán elhitte a hadnagy, hogy pénz 
az a pénz, a mit a markában szorongat ;

hogy csakugyan őt illeti: mikor egy köz­
jegyző, egy jogtanácsos állítja ! . . .

— Kauczió ! . . . Gita ! . . .
Ennél többet nem birt kimondani; de 

egyidejűleg felhagyott a csomagolással. Majd 
holnap utazik . . .

Másnap történt az is, hogy Bálázs 
Ágoston útra készen bekopogtatott Kovácsék- 
hoz és Mina néni ámulatára-bámulatára 
kijelentette, hogy búcsúzni jött . . . betölti régi 
vágyát . . . Afrikába indul tigrisvadászatra . . .

— Legyen boldog Margit kisasszony.
Pl rövid szavakkal vett búcsút Gitától; 

mely egy szemrehányó tekintettel, amelyben 
azonban benne volt a Guszti bácsinak az 
önzetlen jó szive . . .

Végre pedig másnap történt az is, a 
mikor kikisérték a búcsúzó vendéget, hogy 
Neró egy rettenetes csomó mézes kalács — 
sitiin lakmározott a ház előtt.

Vájjon hol jutott hozzá ? . . .
Hát ez a Neró titka. De hogy milyen 

szives viszontszolgálat fejében kapta: ezt 
még maga Néró se tudta meg soha ...
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Hirány György erélyesen tiltakozott az ilyen 
ráfogások és kibúvás ellen. Kálmán Rudolf 
főispán e szabálytalanságot megróta s a mu­
lasztásnak oly módon való helyrehozását 
rendelte el, hogy a gazdasági bizottság újból 
összehivassék. Boldoghíj Gyula az utczák 
öntüzése végett interpellálta meg a polgár- 
mestert, mire megnyugtató választ nyervén 
tudomásul vette.

Áttért ezután a közgyűlés a tárgysoro­
zatra. A helyettes polgármester helyettesíté­
sével Ka ez Lajos tanácsnokot bizta meg a 
közgyűlés.

Az árvaszéki ülésekben szavazó ül­
nökökké Peredi Géza dr., Mihola Ferencz dr., 
Mike Lajos dr. és Zechmeister János bizott­
sági tagok választattak meg.

A Komárom—Érsekújvár! vasút irányá­
nak megváltoztatása ügyében Komárom vár­
megye átirata folytán elhatározta a közgyűlés, 
hogy hasonló szellemben felír a kormányhoz 
s támogatja a vármegye azon óhaját, hogy 
a vasút ne Érsekújvár, hanem perbete irá­
nyába vezettessék; a mennyiben azonban ez 
már nem volna kivihető, az esetben a vas­
útra felvett összegből fennmaradó rész az 
ógyalla—perbetei szárnyvonal építésére for- 
dittassék.

Az iskolaszéki tagok választása nem kis 
megütközést keltett a közgyűlés ellenzéki tag­
jaiban, a kik nem szokták mindenben vakon 
követni a hivatalos ajánlatokat. A hivatalos 
jelölés nagyon természetesen nem nyugtatta 
meg a független gondolkozásu bizottsági ta­
gokat s a közgyűlésben meg is indult az 
ellenkező mozgalom, miután azonban az ellen­
zéket a dolog készületlenül találta, igy a hi­
vatalos jelöltek névsora ment keresztül, de 
ha az ellenzék teljes számban jelenik meg 
az esetben győzelme biztos lett volna.

A gázmű kibővítése tárgyában beérke­
zett ajánlatokat vette ezután tárgyalás alá a 
közgyűlés. A magas építményekre Boldoghy 
Gyula, Hajagos Andor, Tuba Lajos és 
Chalupa Ádám, a belső berendezésre pedig 
Manoschek Ferencz s még két vállalkozó 
tettek ajánlatot. A magas építményekre nézve 
a közgyűlés Boldoghy Gyula ajánlatát 42,972 
korona 54 fillér árral, a belső berendezésre 
pedig Manoschek Ferencz ajánlatát fogadta 
el 82,665 korona árral ; ez utóbbi elál a 
tervnek készítéséért járó 1,840 korona tisz­
teletdijától.

A gáz- és vízmű múlt évről szóló szá­
madását a közgyűlés elfogadta.

A községi fiúiskola kibővítését szintén 
elhatározta a közgyűlés.

Czéh István polgári fiúiskolái igazgató­
nak magasabb fizetési osztályba való előlép­
tetésére vonatkozó iskolaszéki javaslatot elfo­
gadta a bizottság.

A komáromi kertész ipartársulatnak a 
szerb zöldségárusok eltiltására vonatkozó ké­
relmét csak részben teljesítette a közgyűlés, 
annyiban, hogy a komáromi kertészeket hely­
hez nem köti s bárhol árusíthatnak, a szerb

kertészek kitiltását azonban teljesíthetőnek 
nem találta.

Czanik József ügyvédnek több rendbeli 
kérvényében foglalt sértőkifejezések miatt, a 
nevezett ellen a győri ügyvédi kamaránál a 
fegyelmi eljárás megindítását kéri a város. 
Czanik József ugyanis több ízben nyújtott be 
kérvényt, a melyben panaszának és felség­
folyamodványának illetékes helyre való felter­
jesztését kérte, ilynemű kérelmei azonban nem 
teljesítettek. E miatt nem éppen gyengéd 
hangú kérvényeket nyújtott be.

Végül még néhány pótadó mentességi 
kérvényt intézett el a közgyűlés s ezzel 
véget ért.

Színház.
Bezáródtak a színház kapui, elcsende­

sedett a színház környéke, a mely a színi 
szezon alatt, ha nem is minden este, de 
mégis csak meg-meg élénkült. Szinpártoló kö­
zönségünk itt mindenkor megtalálta a napi 
fáradalmak után azt a lélekvidámitó és üdítő 
szórakozást, a mit a színművészet nyújtani 
tud. Szinügyünk ugyan még rendezetlen s a 
színtársulat a véletlen esélyeinek van kitéve 
nálunk, mert állandó színházlátogatásra biz­
ton nem számíthat, mivel városunk közönsé­
gének egy része bizonyos közönyösséggel és 
ridegséggel viseltetik a szinielőadások iránt, 
a mi az igazgatónak nem kis gondot okoz.

A művelt társadalomnak a nemes szó­
rakozás, a melyet leginkább a színművészet 
adhat meg, úgyszólván életszükséglete, a nép 
művelődésének pedig egyik leghathatósabb 
tényezője s a nemzeti kultúrának mindenkor 
művelője. A színházi előadások nemcsak hogy 
nemesitőleg hatnak az emberek lelkére, hanem 
az egyszerű népet, a mely igazán szívesen 
keresi fel a színházat, elvonja az olyan szó­
rakozásoktól, a melyek csak ártalmára van­
nak. Társadalmi szempontból is kiváló jelen­
tőséggel bir tehát a színművészet pártolása.

Habár a színházlátogatás az idén sem 
érte el a nagyobb mérveket, mégis mintha e 
téren haladást látnánk s mintha a közönség 
érdeklődése és lelkesedése emelkedett volna 
és igy a szini szezon hosszabbra nyúlt, mint 
a múlt években. Az előadásokról is elmond­
hatjuk, hogy általában magas művészi szín­
vonalon állottak. Mezei Béla igazgató nagy 
gondot fordított a szinműirodalom újabb ter­
mékeinek bemutatására is, a mi által a kö­
zönség szinpártolását igyekezett elérni.

Szerdán este búcsúzott el egv időre 
Mezei Béla társulata a közönségtől; a füg­
göny lomhán legördült, s színészeink szeptem­
ber elsőig pihenőre mentek. Ha egyszer- 
másszor az előadások nem is elégítettek ki 
bennünket, általános elismeréssel kell adóz­
nunk a direktornak és a társulatnak egyaránt. 
Megérdemlik hát színészeink a pihenőt.

Az utolsó napok előadásai különben jól 
folytak le.

Szombaton, julius 14-én zsúfolt ház előtt 
a „Koldus gróf“ másodszor került színre. Az 
előadás ezúttal nagy hatást ért el s a sze­
replők sikert arattak.

Vasárnap, julius 15-én délután népelő­
adásban Follinus Aurél színműve a „Náni“ 
ment. Este zsúfolt ház előtt ismételve a 
„Koldus gróf“. A közönség az előadást jól 
fogadta.

julius 16-án „Dorrit kisasszony“ 
félhelyárakkal a szószoros értelmében zsúfolt 
házat csinált. Az előadás jó volt s a szerep­
lők megállták helyüket.

Kedden, julius 17-én Szathmáry Lajos 
jutalomjátékául Szigligeti Ede énekes nép­
színműve a „Nagyapó“ került színre közepes 
ház előtt. Az előadás kissé nehézkesen ment, 
a szereplők általában nem tündököltek a sze­
reptudással. Szathmáry Lajos (Peterdy) azon­
ban kiemelkedett az előadás keretéből, játéka, 
alakítása egyaránt megállta a bírálatot, az 
öreg nagy apót igazi élethüséggel vitte szín­
padra. Honti Elma (Böjti Zsuzsi) szépen 
énekelt s játéka is jó volt, noha nem mindég 
találta bele magát szerepébe s észrevehető 
volt, hogy küzd vele. Szilassi Etel (Raffaella) 
sok kedvességgel töltötte be szerepét s tapsot 
aratott. Radványi Dezső (Gyula) erőltetve ját­
szott, Ágotái (Nagy Jancsi) ellenben sok hu­
mort vitt bele szerepébe.

Szerdán, julius 18-án szezonzáró elő­
adása volt Mezei Béla társulatának. Búcsú­
zóul a „Helyre asszony“ zsúfolt4 ház előtt 
került színre. A közönség kitünően mulatott 
s szívesen tapsolta meg a szereplőket, a kik 
mindannyian kitettek magukért. Az előadás 
gördülékenyen, összevágóan folyt le mind­
végig. Mi is elismeréssel emlékezünk meg a 
szereplőkről s veszünk búcsút egy időre Mezei 
Béla direktortól és a társulattól

Hírek.

Tisztelettel kérjük vidéki és helybeli elő- 
fizetöinket, akiknek előfizetésük mór lejá.rt, szíves­
kedjenek előfizetéseiket megnjitani vidéken az 
illető postahivatal ntj4n, helyben pedig a
kiadóhivatal nyugtája ellenében, Yidéki előfize­
tőinknek az előfizetési dij könnyebb bekiildhetése 
végett, lapnak mait számihoz postautalványt is
mellékeltünk.

— Komáromiak a Dalosszövetségben.
A komáromi róm. kath. egyházi énekkar a 
Dunántúli dallosszövetségnek Nagy-Kanizsán 
augusztus 19-én és 20-án megtartandó dal­
versenyén részt fog venni. Az énekkarnak 
21 tagja Molecz Tivadar karnagy vezetése 
alatt fog a versenyen megjelenni. Ázt hisszük, 
hogy az énekkar, mely az elsők közé küz- 
dötte fel magát, dicsőséget fog aratni.

MIÉ igyunk? FORRAS-t,hogy egészségünket megóv- 
____  juk. mert csakis a termé­

szetes szénsavas árványviz erre a legbiztosabb óvószer 
Elsősorban az l-sörendü természetes szénsavas --

natrontartalmú ásványvizet a MOHÁI
Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára másféllitcresnél valamivel nagyobb
üvegekben minden kétes "értékű, mesterségesen szénsavval telített víznél, sót a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Agnes-forráe vizét a legszegényebb ember is 
könnyen megszerezhesse és hogy baki által olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok sz 
ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A kezelóség.

mely ideges gyomorbaj. légcső-, tüdő-, gyo­
mot- es bél hurut csontlágyulás vese- és 

hólyagbántalmak eseteiben 26 év óta kitűnő eredménynyel hasz­
náltaik és ragályos betegségektől, mint 
typhus, cholera megemeltettek azok. akik közönséges ivóvíz he­
lyett a bacteriummentes mohai ÁGNES-forrás vízzel éltek. -___

szerveztettek, l/prlvplt hnrvÍ7 I
Kapható minden füszerüzletben es elsőrangú vendéglőben. »wuiüK UUI v lim •
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■— Előléptetés. A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök Simon 
Mihály adótisztet a pénzügyi tisztviselői kar 
szorgalmas tagját adóhivatali ellenőrré léptette 
elő. Gratulálunk a jól megérdemelt előlép­
tetéshez.

— I kálniczky János. I Őszinte részvétet kel­
tett városunkban s mi is igaz részvéttel vet­
tük a gyászos hirt, hogy Kalniczky János a 
ref. egyház nyugalmazott vallástanitója e hó 
19-én 53 éves korában elhunyt. Elköltözött 
az élők sorából s csendes nyugalomra tért. 
A boldogult 30 évig működött a községi isko­
lánál mint vallástanitó s hosszabb ideig a 
dalegyesületnek is karnagya volt. Rendkívül 
szép hangjával sok dicsőséget szerzett dalár­
dánknak, a dalos 'k ismerték az egész ország­
ban s a ki csak hallotta bámulta rengeteg 
hangterjedelmét. Az utóbbi időben azonban 
visszavonulva élt és kerülte az embereket, 
még régi jó barátait is. Elhunytéról a ref. 
egyház gyászjelentést adott ki s ez gondos­
kodott díszes temetéséről, koporsójára a ref. 
egyház és a dalegyesület díszes koszorúkat 
helyeztek. Temetése pénteken délután ment 
végbe igaz rsszvét mellett, a gyászbeszédet 
Antal Gábor ref. püspök mondotta felette s 
meghatóan emlékezett meg róla. A Dalegye­
sület testületileg jelent meg a boldogult teme­
tésén. A községi iskola tanító testületé azon­
ban nem volt ott, a kikkel együtt olyan soká 
működött, nem kisérték el" utolsó útjára. 
Nyugodjék békében, pihenését ne zavarja 
semmi.

A győri kamara újjászervezése. Fenn­
állása óta negyedízben alakul újra a győri 
kereskedelmi és iparkamara. Az ujraalakulás 
előkészítése ügyében a bizottság e hó 19-én 
délután tartott Farkas Mátyás tanácsos elnök­
lete alatt értekezletet.

— Lilla sírjára. Özv. Scheibenhof Kons­
tantinná úrasszony gyüjtőivén Szabó Julia, 
Pogrányi Józsefné és Scheibenhof Konstan­
tinná 1 — 1 koronát adományoztak Lilla sír­
jára. Hálásan köszöni Alapi Gyula a Muzeum- 
egyesület pénztárosa.

— A Dalegyesület köréből. Hevesi Ber­
nét, a Dalegyesület fáradhatlan elnöke ismét 
tanujelét adta annak, hogy mennyire szivén 
viseli az egyesület sorsát "és hogy annak fel­
virágoztatása érdekében mindent elkövet. Hét­
főn értekezletre hívta össze az egyesület 
kertjébe városunk dilettáns zenészeit, a kik 
nagy lelkesedéssel megalakították a Dalegye­
sület zenekarát. A zenekar tagjai, a kik már 
folyó hó 17-én meg is kezdték a próbákat, 
a következő urak : Esztergályos Gyula, Gaáí 
Antal, Geőeze I am ás, Joó István, Kákossy 
Ákos, Kállay Endre, Kálnay Jenő, Molecz 
Tivadar, Németh Pál, Páli Dezső, Pathó Flóris 
Szíj Ferencz, Weisz Arthur, Weiszenbacher 
Nándor és Wittek B. Zoltán. A mint értesü­
lünk a zenekar a legközelebbi estéken már 
szerepelni fog. A vegyeskar hölgy tagjai is 
szorgalmasan folytatják a próbákat és már 
eddig is több szép régi magyar dalt tanultak be.

— Nyári mulatság. A Kath. Legény- 
egylet, múlt vasárnap tartotta meg nyári mu­
latságát saját egyleti helyiségeiben. X mulat­
ság fényesen sikerült minden tekintetben. A 
vendégek óriási számban jöttek össze s hul­
lámzott a közönség mindenfelé, a díszes kerti 
sátorokban szép asszonyok és leányok szol- 

7, ,fel a kóstolót, majd a szórakoztató 
játékok mulattatták a vendégeket. Igen érde­
kes pontja volt a mulatságnak a szépségver­
seny» a melyen az első dijat Oergő Mariska, 
a másodikat Epöly Mariska s a "harmadikat 
ölcnvanek Irén kisasszonyok nyerték el. Vi­
dámság, jó kedv jellemezte a mulatságot, 
a mikor pedig megkezdődött a táncz az egylet 
nagy szinhíyífi évbersn alig volt hely. A ren­
dezők is tiCatiypt magukért, de a siker fő 
erdeme Widinszky Géza főrendezőt illeti, a ki 
lelkes buzgalommal fáradozott azon, hogy a 
vendégek igazán jól mulassanak. A táncz 
virradatig tartott s a ki csak ott volt a leg­
szebb emlékeket hozta magával.

„Komárom és Vidéke“

— A vendéglősök szövetkezete. A ko­
máromi vendéglősök, korcsmárosok és kávé­
sok ipartársulatának szikvizelőállitó szövetke­
zete a közönség körében napról-napra nagyobb 
rokonszenvvel találkozik. Szikvizgyártása 
mind nagyobb mérveket ölt s üzeme a nyári 
meleg nyári napokban is képes ellátni az 
egész város lakosságát. Szikvizes üvegjei 
tisztaságuknál, ízléses kiállításuknál fogva 
általán tetszésre találnak. Nagy gondot fordít 
a szövetkezet igazgatósága a közönség igé­
nyeinek kielégítésére, ez okból a legfrissebb 
töltésű magyar ásványvizekkel, üveg sörrel 
el van látva. Az igazgatóság pontos felügye­
lete folytán a fogyasztó közönség is abba a 
kellemes helyzetben van, hogy a közegészség- 
ügynek és tisztaságnak megfelelő ezikkekhez 
jut, mert nem csak a vendéglősök és ital­
mérők szükségleteit, de a fogyasztó közön­
ség szükségleteit is kielégíti. A szövetkezetben 
bárki vásárolhat és a legelőnyösebb áron 
kapja meg a czikkeket.

— Kiskereskedők szervezkedése. A Fű­
szer-, Vegyes- ás Kiskereskedők Országos 
Egyesülete, a melynek hatheti fennállása alatt 
máris közel két ezer taeja van, megkezdte 
megyénkmti szervezkedését. E héten tartotta 
Békésgyulán a békésmegyei körzet alakuló 
közgyűlését, a mely Hoffmann Mihály, az 
országos egyesület ügyvezető-igazgatójának 
előadása és élénk vita után kimondotta a 
körzet megalakulását és megválasztotta el­
nökét, alelnökét, titkárát és 15 tagból álló 
bizottságát, a mely — miután megyei kör­
zetről lévén szó — a megyebeli kartársaknak 
az elnökségbe és választmányba leendő be­
választása iránt teszi meg a szükséges intéz­
kedéseket és javaslatokat. A körzet megala­
kulása alkalmából az alakuló gyűlés siir- 
gönyileg üdvözölte az országos egyesület 
elnökét: Vázsonyi Vilmos országgyűlési kép­
viselőt és társelnökét, Kedvessy Edét. Az 
eszme megérdemli, hogy nálunk is követőkre 
találjon. Felkérjük tehát az intéző köröket, 
hogy a városi s a megyei szervezet mielőbbi 
megalakulása végett tegyék meg a kellő 
lépéseket.

— A főispánok és a karhatalom. Andrússy 
Gyula gróf belügyminiszter a napokban meg­
semmisítette Kristóffy Józsefnek, a törvény­
telen kormány belügyminiszterének egy tel­
jesen önkényes és a törvénynyel ellenkező 
rendeletét, a mely tavaly az év vége felé 
jelent meg és abban állott, hogy a főispán­
nak megadta a jogot, hogy a karhatalommal, 
a csendőrséggel és a katonasággal rendelkez­
zék. Andrássy, hogy ezt a lehetetlen álla­
potot megszüntesse, két rendeletet adott ki. 
Az egyiket körlevél alakjában az ország va­
lamennyi csendőrparancsnoksága megkapta. 
Ez a rendelet egyedül az alispánt nevezi 
meg, mint olyan orgánumot, a mely a kar­
hatalom megkeresésére jogosult. A másik 
rendeletet a honvédelmi mininisztérium kapta 
meg. Ez a rendelet fölsorolja azokat a ható­
ságokat, a melyek a katonai karhatalmat 
kérhetik s azok között a főispánt nem említi. 
Ez azért fontos, mert a katonaság uj szol­
gaiad utasítását most fogják kiadni s Kristóffy 
rendelete folytán a tervezetben már meg volt 
nevezve a főispán is, mint a karhatalommal 
rendelkező szerv. Andrássy Gyula gróf ren­
delete folytán a főispánokat törlik a jogosí­
tottak sorából.

— Tartalékosok bevonulása. A m. kir. 
honvédelmi miniszter 4151. sz. rendelete sze­
rint f. évi augusztus 21 -ikre az összes fegy­
vergyakorlatra köteles tartalékos honvéd-le­
génység be fog 35 napra vonulni.

A Függetlenségi körről. Nagy csodál- 
Kozással bocsájtja szárnyra a Komáromi La- 
pok f. évi julius 14-én megjelent számában 
azt a hirt, hogy Boldoghy Gyula egy sza­
vazat többséggel lett megválasztva a függet­
lenségi kör alelnökévé, a kinek pedig nagy 
érdemei vannak a kör alakitásáhan és hogy 
Hirány György, Salamon Zsigmonddal széni­
ben kibukott. E váratlan fordulatot nem tudja 
megmagyarázni s holmi kulissza titkokat en­

ged gyanittatni. E hi'- nagy tájékozatlanságra 
vall, mert Boldoghy Gyula a kör alakításában 
részt nem vett, annak alapításakor még tagja 
sem volt, e tekintetben nagy érdemeket tehát 
ő maga sem tulajdonit magának, erre a di­
cséretre úgy hisszük nem vágyik és nem is 
kér belőle. Igaz, hogy a kör működésében 
tevékeny részt vett az utóbbi időben, ezt mi 
is elismerjük, de ez későbbi keletű. A mi azt 
illeti, hogy szótöbbséggel lett megválasztva, 
ez onnan ered, hogy elfoglaltságára hivatko­
zással ismételten lemondott, a tagok egy 
része azonban ezt nem akarta elfogadni és 
reá adta szavazatát, inig a másik rész telje­
síteni akarta kívánságát. Hirány György szin­
tén lemondott alelnükségéről, de tekintve a kör 
körül szerzett érdemeit, a tagok egy része le­
mondása daczára reá szavazott. Kijelenthetjük 
még, hogy a körben kulissza titkok nincse­
nek, a kör nyíltan küzd azon elvekért a me­
lyek zászlójára vannak írva s e tekintetben 
a legnagyobb egyetértés és összetartás ural­
kodik tagjai között.

— Jótékonysági bélyegek. Az Országos 
gyermekvédő Liga mór forgalomba bocsáj- 
totta a jótékonysági bélyegeket 2, 5 és 10 ül. 
árakban. A bélyegek egyelőre a Liga irodá­
jában, a Bulyovszky-utcza 23. szám alatt 
kaphatók. Több budapesti vendéglős és szálló­
tulajdonos nagy mennyiségben vásárolt ezek­
ből a bélyegekből, melyeknek az a rendel­
tetésük, hogy megvásárlásuk által az elhagyott 
gyermekek segítő alapja szaporitassék. Ilyen 
bélyeget az ember leragaszt minden levelére, 
amelyet elküld és e csekélységgel is jótékony­
ságot gyakorol. A szállókban és vendéglőkben 
a pinezér, ha minden egyes számlára ragaszt 
egy egy bélyeget, — ezzel is csak jót tesznek. 
A liga s a nemes czél érdekében nagyon 
üdvös volna ha városunk vendéglősei és 
szállodásai is vásárolnának e bélyegekből amit 
közönség bizonyára jól fogadna.

Beteg plébános. Schuszter Aladár 
keszegfalusi plebénus súlyos betegen fekszik 
a budapesti szt. János kórházban. Csütörtökön 
szomorú hir jött róla, hogy jobb létre szen- 
derült, ez azonban nem bizonyult valónak, a 
kórház igazgatója pénteken telefonon értesí­
tette Palkovich Viktor gutái esperes plébánost, 
hogy a katasztrófa nem következett be, de 
a beteg felgyógyulásához már nincs remény.

— Szerencsétlenség a Vág áradásakor.
Negyeden f. hó 13-án reggel 9 óra tájban 
Nagy István negyedi föld míves a megáradt 
Vág folyó partján kocsija elé fogott két lovát 
akarta megmosni. Alig fogott hozzá a mun­
kához, az elázott part az egyik ló alatt leszakadt, 
mely magával rántotta a 6 méter mély vízbe a 
másik lovat is a kocsival együtt. Nagy Istvánt 
csak lélekjelenlétje mentette meg a haláltól ; 
lovai azonban a vizbe fulladtak.

Tolvaj Cseléd. E hó 16-án egyik hely­
beli helyszerzőnél Szűr Juliánná cseléd ruha­
neműit letette az irodahelyiségbe. Mig ő dolgát 
végezni a helyszerzőtől eltávozott addig egy 
másik Németh Mária nevű cseléd csomagját 
ellopta, mit ez irányadó gyanú nyomása alatt 
kénytelen is volt beismerni.

— Hullámsir. Czalctka Imre és Kor- 
nyicsek Rudolf komáromi lakosok folyó hó 
19-én délben a Dunán történt csónakázás 
közben a vizbe fordultak, s elmerültek. 
Czalctka Imre személyleirása: kora 32 éves, 
termete közép, nyúlánk, arcza hosszas, szeme 
barna, szemöldöke barna, orra rendes, szája 
rendes, fogai épek, haja sötét barna, bajusza 
sötétbarna. Ruházata: fekete nadrág, mellény 
fehér ing, nyakkendője nem volt, ezugos czipő. 
Kornyicsek Rudolf személyleirása: kora 24 év 
körüli, termete közép, nyúlánk, arcza hosszas, 
szeme kék, szemöldöke szőke, orra rendes, 
sztija rendes, haja gesztenye barna, bajusza 
pelyhedzó. Ruházata: fehér vászon nadrág 
feltörve, fehér ing mezítláb volt. A szeren­
csétlenül járt két ember holttestét a rendőrség 
körözi.

/
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-- Verekedés. Folyó hó 14-én Nagy- 
igmánd község határában Csajtai Józsefet 
gyűjtés közben Lázár István minden ok nélkül 
megtámadta, s a kezében levő favillával 
egyszer úgy fejbe sújtotta Csajtait, hogy azt 
súlyos sebeivel az Emberszeretet közkórházba 
kellett szállítani.

— A perpatvar vége. A Színházból 
hazatérők szerdán este fél 11 órakor a ker­
tész utcza Kossuth tér felőli részén a csator­
nában egy embert találtak. Hanák Ferencz 
feküdt ott, a kit ifj. Kacz Jenő vidéki taka­
rékpénztári hivatalnok ütött le. Hanák ugyanis 
a vele élő nővel összepörölt, a ki fenyegetése 
elől Kacz Jenő házához futott, a feldühödt 
ember azonban ide is követte s be akart oda 
menni, sőt mikor ifj. Kacz Jenő ki jött, bot­
rányt csinált és fenyegetőzött, mire arczul 
ütötte, azután egy doronggal leütötte, majd 
a rendőrségre ment az esetet bejelenteni, 
honnan egy rendőrrel jelent meg a helyszínen. 
A leütött embert egy katona orvos kísérete 
mellett hordágyon vitték be a városi köz­
kórházba.

•— Sertésvész. Ács és Izsa Komárom- 
megyei községekben a sertészvész fellépett, 
ezért e községekben a zárlat elrendeltetett.

— Lefejezte a vonat. Az udvardi állo­
máson e hó 17-én este a Bécsből Budapest 
felé tartó expressvonat lefejezte az ottani 
állomásfőnök tizennyolez éves cselédleányát. 
Lemetszette azonkívül a karját s testét vagy 
kilenczven méterre magával lmrczolta. Nem 
tudni, hogy öngyilkosságról vagy véletlen 
szerencsétlenségről van-e szó. A vizsgálatot 
megindították.

— Szerencsétlenség. Folyó hó 13-án 
Doktor Istvánná ruhaszekrényéből férje forgó­
pisztolyát elővette, s abba egy golyót tett és 
igy az asztalra tette. Másnap reggel a forgó­
pisztolyt visszaakarta tenni hélyére, de az 
véletlenül elsült és a lövedék a bal arczába 
hatolt. A szerencsétlen asszonyt az „Ember- 
szeretetben“ ápolják.

•— Lopás. Folyó hó 14-én délelőtt egy 
közép termetű, 40—45 év körüli, barna 
bajusszu, kopasz fejti, barna ruhát viselő 
egyén, Spinger Alajos nyitva levő szobájából 
egy ezüst zsebórát ellopott. A rendőrség a 
tettest nyomozza.

— „Zenélö-Magyarország“ zeneműfolyó­
irat most megjelent 315-ik füzete a következő 
zenemű-újdonságokat közli: I. Lengyel Miksa 
„Árva vagyok" — és „Nagy palota kicsiny 
gúny hó“ czimü két legújabb magyar dalát. II. 
Uhl Márton „Mert bármily édes, a csókveszé 
lyes“ rendkívüli bájos dalát. III. Bendel „A kis 
zászlótartó“ zongoradarab. E pompás zenemű- 
folyóirat, amelynek minden egyes száma 
szakavatott megválasztással minden zenei vál­
fajt felölel, meghozza mindenkinek a maga 
Ízléséhez megfelelő zeneujdonságot, s mint 
ilyet minden zongorázónak melegen ajánljuk 
figyelmébe. Előfizetési ára Vs évre (12 füzet 
60 zeneoldal tartalommal) ß korona. V* évre 3 
korona. Egyes füzet 1 korona. Előfizethetni 
és kimerítő jegyzéket az eddig megjelent 314 
füzetről ingyen kapni — a „Zenélő-Magyar- 
ország“ Klökner Ede zenemükiadóhivatalában, 
Budapest, VIII., József-körut 22/a intézendők.

— Érdekes nagyobbitás. Augusztus 
havában a „Pannónia“ kibővíti eddigi üzlet­
ágait egy újabbal könyvkötészettel. Értesülé­
sünk szerint ez uj üzletágát a ezég erősen fogja 
cultiválni, s e czélnak megfelelően is rendez­
kedik be. A sok apró kézi szerszám s gépezet 
mellett 6 nagy segédgép is fog a könyvköté­
szetben működni. A gépek közül különössen 
a legújabb rendszerű nagy aranyozógép vállik 
ki, amely gázfűtésre lesz berendezve, s a 
legfinomabb aranyozási munkálatok is könnyen 
végezhetők vele. A berendezés után ítélve a 
könyvkötészet e szakmában a környék egyik 
legnagyobb műhelye fog lenni, s igy különössen 
nagyobb, illetve tömegesebb munkák azonnali 
szállítására is vállalkozható. Az árak nagyon 
mérsékelten lesznek összeállítva s igy a ezég 
valószínűleg ez uj vállalatát is csakhamar 
közkedveltté fogja tenni.

„Komárom és Vidéke“ o.

Anyakönyvi hírek.
1906. évi junius hó 7-től — július hó 20-ig.

Születések.:

Gonda János, Jádi Julianna, Jankovics 
István, Dobis Ilona, Balogh Ilona, Klein Jolán, 
Erdélyi Julianna, Fülöp László, Herdics Mar­
git, Vörös Etelka, Farkas Mária, Lakatos Irén, 
Hiszek Nándor, Szarvas Klára, Szakács Irén, 
Németh Sándor, Mészáros Lajos, Hermann 
Géza.

Házasságok :

Bogner István és Csapiár Mária, Kugler 
László és özv. Kreiter Ferenczné.

Halálozások:

Steiner Józsefné 55 éves szervi szívbaj, 
Lénárt Zsiginond 63 é. öngyilkosság, Koton 
Julianna 2 hó gyomor és béllob, özv. Rozs 
Mihályné 90 é. aggkór, Légát László 3 h. 
vei. sz. gyeng. O'Lynch Károly 41 é. tüdőlob, 
Tóth Gergely 53 é. tüdőgümőkór, Blau Mi­
hály 17 é. öngyilkosság, Kohn Ferencz 1 h. 
görcsök, Kozári Mihály 5 h. béllobb, özvegy 
Kulibács Józsefné 53 é. méh rák, Nagy István 
23 é. agyhártyagyul., Keresztes Julianna 23 
n. görcsök, Tóth Karolin 8 hó nehéz fogzás, 
Mórocz Pál 4 h. béllobb, özv. Bernóczki 
Nándorné 72 é. aggkór, Schandl Margit 4 h. 
gyom. és béllobb, özv. Herczeg Józsefné 94 
é. aggkori végkimerülés, Hilbert Ignáczné 
33 é. tüdőgümőkór, Kohn Arnoldné 34 é. 
hasháttyalobb, Schürgéi Katalin 4 h. béllobb, 
Kálniczky János 53 é. szervi szívbaj.

Felelős szerkesztő : Berinkey Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

HIRDETÉSEK.

Eg-y 10--13 hektoliteres
használt hordó kerestetik megvételre.
Szövetkezeti központ Komárom, vár­
megyeház. — 1 =

9169.
tk. 906. sz.

Árverési hirdetmény.
A komáromi kir. tszék mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Őszy Károly és neje 
sz. Mudarka Juszti végrehajtatónak, Gogh 
Pétemé sz. Szabó Maliid végrehajtást szen­
vedett elleni 44 korona 44 fill és jár. iránti 
végrehajtási ügyében ezen kir. tszék területén 
fekvő a gútai 2562. sz. tjkvben A. 2. rd. 
sz. alatti végrehajtást szenvedett Gogh Pétemé 
tulajdonául felvett 13509./a. hr. sz. ingatlan 
és a. gutái 1508. sz. tjkvben A. I. 1. rd. sz. 
alatt nevezettnek tulajdonául felvett 212/a. hr. 
sz. ingatlan 815. kor. becsárban való elárve­
rezése Németh Géza és neje sz. Tóth Gizel­
lának 102 kor. 80 fill, s Gogh Péternek 600 
kor. követelésének behajtása czéljából és egy­
szersmind ezek érdekében is elrendeltetvén, 
árverési határnapul
1906. évi szeptember hó 28-ik napjának d. e. 10 órája
guta község házánál kitüzetik azzal, hogy 
ezen határnapon az árverés alá bocsájtott 
ingatlanok a kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Kikiáltási ár a becsár,
Bánatpénzül leteendő a becsár 10 °/o-a.
A vételár 3. részletben 3. hó alatt fize­

tendő.
A komáromi kir. tszék mint tkvi ható­

ság 1906. évi julius hó 13-án.

SZTRÁ8K A,
kir. tszéki biró.

533. szám. 
b. v. 1906.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. tcz. 120. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a komáromi kir. járásbíróság 
1906. évi V. II. 214. számú végzése követ­
keztében dr. Spitz Sándor budapesti ügyvéd 
által képviselt dr. Wagner és társai budapesti 
ezég javára özv. Madarász Ernőné ellen 2585 
kor. s jár erejéig 1906. évi május hó 21-én 
foganatosított kielégítés végrehajtás utján felül­
foglalt és 3014 koronára becsült szobabútorok, 
szikvízgyártó gép és felszerelése, gyógytári 
berendezés és egyébb tárgyakból álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a komáromi jbiróság 
V. II. 214/3 1906. számú végzése folytán 
1145 kor. hátr. tőkekövetelés, ennek 1906. 
évi április hó 22-ik napjától járó 6°/o kamatai 
és eddig összesen 162 kor. 43 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig megtartás 
esetén az alap foglaltató követelései érdekében 
is Nemesócsán az adós lakásán leendő esz­
közlésére 1906. évi julius hó 28-ik napjának 
délelőtti 8 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. tcz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, a kik a befo­
lyandó vételárra nézve a hitelező követelését 
megelőző kielégítéshez tartanak jogot, ameny- 
nyiben az, hogy részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna, a végrehajtási ira­
tokból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi beje­
lentéseiket az árverés megkezdéséig alulírott 
bírói kiküldöttnél szóval vagy Írásban beje­
lenteni tartoznak.

Kelt Komáromban, 1906. évi julius hó 
14-ik napján.

Ivanics Gyula
kir. bír. végrehajtó.

463/a. 906.

Hirdetmény.
Az első országos közúti kerület kir. 

felügyelője az 1906. évi julius hó 7-én 343. 
szám alatt kelt rendeletével a Budapest—bécsi 
állami közút 71'68—95'56 km. szakaszán 
szükséges tölgyfakorlát, kilométer és hecto- 
méter jelző-oszlopok felállítását 959 korona 
32 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének bizto­
sítása czéljából az 1906. évi augusztus 8-ik 
napjának d. e. 10 érájára a komáromi m. kir. 
államépitészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirJettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival is inkább igyekezzenek beadni, mert 
a később érkezettek "figyelembe nem fognak 
vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt, az engedélyezett költségösszeg 5° o-ának 
megfelelő bánatpénznek az állampénztárnál, 
adóhivatalnál történt letételét igazoló pénztári 
nyugta csatolandó.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

Komárom, 1906. évi julius hó 14-en.

M. kir. államépitészeti hivatal.

- .,i
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464/áll. 1906.

Hirdetmény.

Az 1-ső országos közúti kerület kir. 
felügyelőeje az 1906. évi július hó 7-én 
342/1906. szám alatt kelt rendeletével a Bu­
dapest—bécsi állami közút 62 9—66 km. sza­
kaszán levő 6-ik számú u. n. Tekeresi hid 
pallóinak helyreállítását 886 korona 40 fillér 
összeg erejéig engedélyezte.

A fentcmlitett hidpallózási munka kivi­
telének biztosítása czéljából az 1906. évi 
augusztus hó 8-ik napjának d. e. 10 órájára 
a komáromi m. kir. államépitészeti hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival is inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a később érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt, az engedélyezett költségösszeg 5%-ának 
megfelelő bánatpénznek az állampénztárnál 
vagy adóhivatalnál történt letételét igazoló 
pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a ne­
vezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

Komárom, 1906. évi julius hó 14-én.

M. kir, államépitészeti hivatal,

Jókarban levőnői 1<erékPih' jutányosán
eladó. Bővebb felvilágosítást 

ád a „Pannónia“ könyv- és papirkereskedés.

For^ahmi* utczában esy üzlet-
—...... .......... ........  helyiség augusztus
l-re kiadó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

ELSŐRANCU

E

Rietzschl, 
Boerz kodak, 

fiodooslockttö 
kamarák

ÁRJEGYZÉK 

Ingyen is bér 
minin

CSEKÉLY HAVI

mérséteelt árakon

Aufrecht és Goldschmied
narképémti osztálya

BUDAPEST. VI.. RNDRÄSSV.UT 17. sz.
HV/X>r*r(<Lfc kerestetnek

*4 f

hanem azonnal tegyen 
kísérletet a kilzismert 
Síeckenpfer d-féle
Liliomtejszappannal
Bergmann & Co.
Drezda ésTetschen a/E. 
azelőtt Bergmanns l.ili- 
omtejszappan (2 törpé­
vel) mely megóvja arcát 
hófehér szcplőmcntes- 
nek. s gyengéd finom 

szintinek. ~
Kapható 80 fillérért, 

Kovách Arisztid örökösei
gyógyszertárában Komárom.

ÍS4

SNIHlHiHiíINlNlNiN I
Könyuköfé

Ezennel tudatjuk a m. t. közönséggel, hogy augusztus havában városunkban cm- n,o- 
IdC.rn ^«"^kötészetet nyitunk. Előrebocsátjuk hogy könyvkötészetünk e szakmában a 
kornyék egyik legnagyobb s legszámottevőbb intézete lesz. Felszerelése a leg- 
uja »1» rendszerű gépekből lesz összeállítva. Könyvkötészeti munkák úgy egyesektől 
mmt hivataloktól esetleg nyomdászoktól s könyvkereskedőktől is a legjutányosabb ára-
kon lesznek elfogadva s a működésben levő <$ drb. nagyobb segédgép félhasználásá­
val azonnal is szállítva.
. , . ***? y«-yy<irak egyöntetű bekötésit úgy aranyozással mint »„nélkül
kiváló olcso árért fogjuk eszközölni.

Egyes könyvek kötése ÍO kr.-töl feljebb.
szerint '=UámtábIá=skák s diszalbumok, minőség s mennyiség
szét int rendkívüli olcsó arak mellett fognak készíttetni. J "

Midőn ezt szives tudomásra hozzuk, egyben felhívjuk a figyelmet a már működésben
lévő de teljesen újonnan felszerelt könyvnyomdánkra, a mellyel a legkényesebb
száUUl,atunkt0 *"'*''* nyt0“dai, munkát azonnal a legpontosabb elkészítéssel
szállíthatunk. — Kívánatra postafordultával árajánlattal is szolgálhatunk.

Szives pártolást kér PQnnnnifl“ könyvnyomda-, könyv- és papirkereskedés
„rn Ilii Vilin KOMAROM, BAROSS-UTCZA 74

/
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nélkül it c együnk levest.

Személy Siitel Z
Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, 

papok-, lelkészek-, udvari-, állami-, rnegyei- 
és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, ipa­
rosok, nyugdíj jogosult hölgyek, kereskedelmi 
alkalmazottak és magánosoknak 'A—2f> évig 
terjedő időre heti, havi, Vt- -Vs és egész évi 
tőkekamat törlesztéssel!

Különlegesség : A páris- bécsi enqueté 
értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4 % ! 4 °/o! 4 %! 4 % !
Jelzálog hitel!

300 koronától feljebb I., II. és III. helyre 
földek, városi- és vidéki házak, nyaralók,
gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványvíz 
es egyóbb források és kőbányákra a becsér­
ték 'V4 részéig.

Építési hitel!

Építésiéiben levő ingatlanokra 2 3 rész­
letben, oly arányban, a mily arányban az épít­
kezés előre haladt!
Bank és magánadósságok convertálása !

Váltó- és tárczahitel! Visszleszámitolás 
és váltócsere kereskedőknek!

Készítünk tervezeteket különféle újonnan 
alapítandó vállalatokról, valamint financiroz- 
zuk is ezeket. Elvállalunk technikai és geoló­
giai véleményezéseket hites szakértők által; 
foglalkozunk fennálló vállalatok részvénytár­
sasággá való átalakításával.

Előnyösen I Solid alapon és gyorsan 
eszközöljük mindezen fenti műveleteket első­
rangú belföldi és páris-londoni intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok!
Kérjen prospectust!
Válaszbélyeg melléklendő!

7ib:8,lb:i$ l. egyed

Budapest, V., Iíoháry-utcza lí) l>.

R üosk és 3ohnson-fé(e
amerikai

szabadalmazott

tyúkszem gyűrű
(törvényileg védve)

ma az egyedüli szer, mely 
az oly borzasztó tyúkszem 
fájdalmat azonnal meg­
szünteti és még a gyökerét 

is eltávolítja.

Ma a világ legjobb szere.
Minden szenvedőnek ajánlható.

1 drb 20 fillér, 6 drb 1 korona.
Kapható Komáromban :

a Szerecsen gyógyszertárban, 
a Salvator gyógyszertárban 
és Kovásch örökösei gyógyszerárában 

s a monarhia. összes gyógyszertáraiban.

mm

„Komárom és Vidéke“ 7.
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282/főisp. 190(3. Komáromvármegye főispánjától.

Pályázati hirdetmény.
A vezetésemre bízott Komáromvármegye törvényhatóságánál nyugdíjaz­

tatás folytán megüresedett és az 1904. évi X. tcz. alapján meghatározott X. fize­
tési osztályba sorozott fizetés és 350 korona lakpénz, valamint G00 korona uti- 
atalánynyal javadalmazott udvardi járási, Ógyalla székhelylyel rendszeresített járás­
orvosi állás betöltése czéljából ezennel pályázatot hirdetek.

F elhívom ebből folyólag mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy életkorukat az 1883. évi I. tcz. 1. §-ában jelzett feltételeket, továbbá minő­
sítettségüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám czi- 
memre a 12500Ö/B. M. sz. rendelettel kiadott vármegyei ügyviteli szabályzat 4. 
§-ában előirt módon /. évi augusztus hó lő-cig annál is inkább nyújtsák be, mert 
későbben érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogok.

Komárom, 1906. julius 17.

Kálmán Itudoll*
főispán.

r isacnacKacrrLlseseseL »a»««

H pesti nnpbo 13 KRRflCSOnai HfiBDÉH.
A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincseinek gyűjteménye. 

Irodalmunk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó, nemesen díszesen formában mutatták be a Pesti 
Napló előfizetőinek. Valamennyi csemcny-számba ment a magyar könyvpiaczon. Nálunk szebb, előkelőbb, 
értékesebb díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az ő albumait ajándékul adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Napló dísz­
munkái hagyományainak.- Meg fog felelni nekik abban is, hogy kiállítása fényével felül fogja múlni a mege­
lőző évi kiadványokat. Minden kotetje külömb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyig 
remek diszművek voltak.!— A Pesti Napló idei ajándékkönyve.

Bákóczi Album

lesz. Nem tudományos, csak a történelem kutatásaiban gyökerező irodalmi és művészi díszmunka lesz. 
Ismertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjait és izgalmas hétköznapjait. Izzó törekvéseit, lobogó indu­
latait, mélységes hangulatait, dicsőségét és szenvedéseit. Javairók fogják megírni a nagy szabadságharcz 
eleven krónikáját. Es meg fog szólalni ebben a kötetben a kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot 
és a tárogatást is tanúságba idézzük. S a képzőművészetet is. Az egykorit cs az újat, hogy képben, rajz- 
ban ábrázolja azt a szentségen hőskort.

Nagyszabású festmények, elsőrangú illustrációk, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e művet. 
S a műlapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több

sz i ti II v <>ni a í u képhen
fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar iparművészet elsőrangú meste­
rére bízzuk. Hadd feleljen meg a remekmű nemes tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az uj páratlan diszü ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül

minden uj előfizető ás,
aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet illetve, aki karácsonyig legalább 
egy félévi dijat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-és negyedéven­
ként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módozatokra vonatkozólag a

PESTI üBPiiß kiadóhivatala, Bpest, Bndrássy-yí 27.
ELŐFIZETÉSI ÁR: 1 évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 

2 kor. 40 fillér. — Mutatványszámot szívesen küldünk.

Hirdetések ielöéietnek a „Pannóniádban 
Komárom, Baross-ilcza 76. sz.

Cséplési és gazdasági czélokra
legjobban bevált

Benzin moíornk
Ipari és malomhajtásra

legolcsóbb üzemti

Szivógáz motorok
legelőnyössebben kaphatók:

ment és ^«ÍMiiKgjY

motor és trépsryárábait 
Budapest, •>., Váczi-nl 13 sz.
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izletatlielyezés.
\ an szerencsém a nagyérdemű közön­

ség b. tudomására hozni, hogy Megve-utcza 
o72. szám alatt lévő jó hírnévnek örvendő

selyem, kelme festő és 
vegyitisztitó intézetemet

Klapka-tér 139. szám, Fektor-féle czukrázda 
mellé helyeztem át.

Megemlítem, hogy üzletem és műhelyem
a legmodernebb alapon lett átalakítva és meg­
nagyobbítva s így a nagyérdemű közönség 
legmesszebbmenő igényeinek is képes vagyok 
megfelelni.

Festésre vagy tisztításra elvállalok min­
dennemű úri-, női és gyermekruhákat, csipke 
és tunisz függünyöket, bútorszöveteket, nap­
ernyőket, keztyüket és mind e helyen fel nem 
sorolt, de e szakmába vágó munkákat a leg- 
jutányosabb árban és a legszebb kivitelben. 
Festek vagy vegyileg tisztitok.

Vidéki megbízásokat a legrövidebb idő 
alatt eszközlök.

Szives pártfogást kér

Milus János,
selyem, kelme festő és vegyitisztitó 

Komárom, Klapka-tér.

Műhely: Nádor-utcza 112. szám

EHRENTHAL SÁNDOR
férfi szabó. — Komárom.

Ajánlja magát minden idényre mindennemű

Földbirtokos és gazda urak!
Van szerencsém tudomásul 

adni, hogy a legjobb minőségű 
zsák és mindennemű ponyva ela­
dását és kölcsönzését a legjutá- 
nyosabb árak mellett eszközlöm.

Gazdasági lópakrocok is nagy 
választékban legolcsóbban kaphatók.

Kívánatra árjegyzékkel készséggel 
szolgálok".

--------- Teljes tisztelettel z

Grünwald Lajos,
zsák ponyva és lópakroc raktára.

Komárom, Baross-utca 76. szám.
Maitz-féle sörcsarnokkal szemben.

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési
I *

Komárom-Ujváros III Telephon szám 
Igmándi-ut. 111,

1 eljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. építőmester.

mmm,

férfi, fiú és gyermekruhák
legizlésessebb szabás s legolcsóbb árak melletti elkészítésére.

Szabadságolandó katonák előzetes megrendelés esetén 
külön 2ö«|o árengedmény ben részesülnek.

FlIltITXTIlAF SÍNIIOK
híisbaross-iitrzn Komárom.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség b tudomására adni, hogy 

a Ferencz József rakparton (Felső-Dunasor) a Ratkovsky féle házban 
évek óta fenállott

FŰSZER ÜZLETEMET
átalakítva s tetemesen megnagyobbítva a szomszédos Stoja- 
novics házba helyeztem át.

A midőn ezt eddigi tisztelt vevőim s a n. é. közönség b. tu­
domására adom, egyben tisztelettel kérem, hogy b. megrendeléseikkel 
s támogatásaikkal ezentúl is szerencséltessenek.

Pontos és szolid kiszolgálást biztosítva vagyok tisztelettel

TÁL.OS LAJOS, fűszerkereskedő.

»leizálog Hitel ügyi Intézet. Ko marom.

Törlesztéses kölcsönök!
Van szerencsénk a „Nagyszebeni Földhitelin.

tézet“ kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és föld- 
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alaku­
lása folytán

törlesztéses kölcsönök
újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek •
ÍOOO koronától 30.000 koronáig terjedő köl­
csönöknél évi 'l1!* °|o alap kamatra 30.000 
koronánál magasabb kölcsönöknél évi 4<M0 aian 
kamatra. 1 1

A kölcsönök készpénzben fizettetnek ki ! Magasabb 
kamatú kölcsönök konvertáltatnak. — Minden ügy két hét alatt 
elinteztetik.

Tisztelettel

Jelzálog Hitelügyi Intézet, Komárom
Vármegye-utcza, 345. sz. (Megyeház mellett.)
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